

В Республике Хакасия сотрудники Ширинского межрайонного следственного отдела поздравили ветерана Великой Отечественной войны с Днем Победы!



Сегодня, в день празднования 76-й годовщины Великой Победы сотрудники Ширинского межрайонного следственного отдела ГСУ СК России по Красноярскому краю и Республике Хакасия навестили ветерана Великой Отечественной войны 94-летнего Георгия Яковлевича Гераськова, проживающего в Ширинском районе республики.

Георгий Яковлевич родился 1 мая 1927 года в селе Новомосино Балахтинского района (колхоз им. К.Маркса). В ноябре 1944 года семнадцатилетнего парня призвали в армию. «Торжественно было – политруки, командиры, старшины... идут друг за другом солдаты по подразделениям, а мамы смотрят, провожают», – вспоминает фронтовик со слезами на глазах. Одновременно с района призывалось шестнадцать парней. В повестке было сказано:

«Товарищи! Вы идете служить в Красную Армию защищать Родину». Посоветовали одеваться потеплее. Приближалась зима, снега были высокие. Машин не было, добирались в чесанках (валенках) до Ужура по сугробам, на лошадях везли котомочки, в которые мамы положили еду на два-три дня, чашку, кружку, ложку, носки, перчатки. Провожатым был старший лейтенант с райвоенкомата. Приехав в Ачинск, призывников определили на карантин. Дали новое обмундирование – шинели, ботинки не по размеру, вместо 39-го обувь 42-ого размера. Офицеры носили ботинки с крагами. Приехали мамы, привезли все необходимое. Командир, старший лейтенант Дорошкевич сообщил им: «Ваши сыны поедут защищать Родину по направлению, кто куда зачислен».

Георгий был зачислен рядовым солдатом. Брата Николая призвали в артиллерию. Их готовили к фронту – полигон, стрельбы, занятия. Подразделение брата направили на запад. Обоз Николая попал на минное поле. Он погиб. Эту страшную весть рядовой Гераськов узнал во время отправки на Дальний Восток. Очень переживал, понимал, что нужно сделать все, от него зависящее, чтобы приблизить победу.

После недельного карантина солдат поставили в строй. «Переpravляясь через реку, видим, самурай наступает на нас, начали нас обстреливать. Появились наши «кукурузники» и «ястребки». Мы отошли в укрытие под утес, потом – в рукопашный бой. У нас винтовки были со штыками, а у них карабины поменьше наших со штык-ножами», – рассказывает Георгий Яковлевич. Японцев в плен взяли, и направили их в лагерь. Гераськова назначили командиром лагерного отделения. В подчинении было одиннадцать человек. Примерно через полгода по уличному радио Левитан объявил: «Товарищи рядовые, офицеры, маршалы,.... Кончилась война!». Солдаты взяли в казарме оружие и стали от радости палить в воздух, кричать: «Ура-ура-ура!!!» Накрыли столы, налили в кружки по 100 фронтовых грамм. Георгий Яковлевич получил первую воинскую награду – «За победу!».

Через некоторое время отделение вошло в состав МВД. Погоны были зеленые, стали – красные. Сержант Гераськов со своими подчиненными охраняли военнопленных, потом их направили в Красноярский край, второе лагерное отделение. Прослужил солдат в армии шесть лет.

Перед демобилизацией предложили: «Товарищи, мы вас домой отпускать не собираемся, хотим, чтобы вы послужили в милиции». В послевоенное время беспокойно было: бежали пленные, дезертиры от трибунала, в Ужурском районе орудовала преступная банда «Черная кошка». Георгий Яковлевич согласился и стал работать в оперативно-розыскном отделе внутренних дел.

Родители жили в Новоселовском районе. Георгий Яковлевич был комендантом спецпоселения в «Новоселовском леспромхозе», там находились эстонцы, литовцы, немцы, калмыки..., около 1,5 тысяч человек.

В то время ветеран и познакомился с будущей женой Антониной. В 1949 году у Гераськовых родился первый ребенок. В 1952 году пришел приказ – освободить от спецкомендатуры, и через год семья переехала в Ширинский район. Супруга устроилась учительницей, а Георгий Яковлевич продолжил работу в органах. За многолетний добросовестный труд, борьбу с преступностью фронтовик заслуженно удостоен впечатляющего количества грамот, благодарственных писем, знаков отличия, медалей: «За безупречную службу», «Ветеран МВД»... Службу закончил капитаном милиции.

Ветеран бережно хранит красные корочки, удостоверение коммуниста, профсоюзный билет. «Я очень люблю милицию», – говорит капитан Гераськов. У фронтовика двое детей, четверо внуков. Так сложилось, жены Антонины и детей рядом уже нет... Восьмой год рука об руку с ветераном идет Зинаида Егоровна Дрипан. «Она у меня хороший помощник, если бы не она, не знаю, что бы делал», – с теплом о спутнице отзывается Георгий Яковлевич. И ноги болят, и голова, подводит зрение, но дедушка не унывает, занимается огородом, по хозяйству, ходит в магазин, в гости. Читать не может: «Нам приходят две газеты «Ширинский вестник» и «Хакасия». Баба Зина читает, а я слушаю».

Следователи вручили ветерану цветы и подарок, выразили слова благодарности за Великую Победу и пожелали крепкого здоровья, долголетия, побольше спокойных и счастливых дней!

09 Мая 2021

Адрес страницы: <https://krk.sledcom.ru/news/item/1567056>